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151.【答案】A。解析：由第二段“著名的丑陋项目恒生大楼，就是当地建筑风格的代表之一，容积率

惊人，体量巨大，不仅阻挡了周边地块建筑的采光和通风，1.3 万人的容量也给交通和服务造成不小

的压力”可知，容积率高是恒生大楼的特点，其他选项均说法错误。故本题选 A。

152.【答案】C。解析：由第一段“竹笋般的退台式建筑”，第三段“从平顶、方盒子形状，向山坡般跌

落式转变。帝国大厦、克莱斯勒大厦等就是退台式建筑的代表。这种建筑形态，被人们戏称为‘婚礼

蛋糕’或‘巴比伦塔’”可知，只有 C 项的“方盒”与退台式高楼的外形不符。故本题选 C。

153.【答案】C。解析：由第三段第一句“纽约市敏锐地意识到这种问题”可知，纽约出台区划法案的目

的是解决“这种问题”。“这种问题”指代的是第二段中“……诸多摩天大楼拔地而起……曼哈顿城市用地被

臃肿、庞大的建筑体块占满，狭窄的街道终年不见阳光，阴暗、逼仄，空气非常浑浊，城市环境日渐

恶化”，再结合第三段“这部分改善了曼哈顿的街道环境”，故纽约出台区划法案的主要目的是改善街

道整体环境。故本题选 C。

154.【答案】D。解析：文章最后一段尾句提到集法案要求、建筑美感、商业需要于一身的利华大厦

引领了 20 世纪中期曼哈顿的建筑时尚，那么接下来最可能具体介绍利华大厦这一新建筑时尚。故本

题选 D。

155.【答案】B。解析：文章由全世界高楼密度最大的曼哈顿城区狭窄的街道却能看到阳光引出话题，

介绍了 20 世纪初到 1952 年曼哈顿摩天大厦形态的变化——由最初充分发挥容积率到受到法律规

范改为退台式再到利华大厦的诞生。“摩天大厦”为文章的论述主题，选项中提到这一主题词的只有 B。
故本题选 B。

156.【答案】A。解析：由第一段给出的数据可知，前七个国家的同意率很高，而从第八个国家起的

后四个国家同意率却发生了根本转变。选项中最能体现出这一直线下降趋势的为 A 项的“急转直下”。
数据未体现出“大起”，排除 B；C、D 项未体现出下降的态势。故本题选 A。

157.【答案】D。解析：由“英国和法国教育、经济水平相当，可英国仅有 17%的人同意捐献器官，而

法国却接近 100%”可知，A、B 项包括。由“德国和奥地利接壤，也同为德语国家，然而德国只有 12%，
奥地利却为 100%”可知，C 项包括。D 项的“宗教信仰”文章未提及，故本题选 D。

158.【答案】B。解析：由第三段“在荷兰，全国对器官移植进行了大规模的宣传……然而荷兰器官捐献

的同意率却只有 28%”可知，荷兰验证了宣传不能提高器官捐献率，本题选 B。

159.【答案】C。解析：作者排除了教育、经济、地理、宣传等因素对器官捐献率的影响，指出影响

这几个国家器官捐献率的是知情同意书中的默认选项，然后重点分析“默认选项”的重要作用。由此可

以看出，作者认同同意书的默认选项对器官捐献率的影响，C 项与此相符。故本题选 C。

160.【答案】B。解析：文章由不同国家器官捐献同意率的差异，引出对其原因的分析，最后归结到

知情同意书的默认选项上。正因为大多数人都会接受默认选项，所以看似微不足道的默认选项设置却

可能引发截然不同的结果。故关于“默认选项”的心理学规律是文段论
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述的重点。A 项“瓶颈”说法有误，匈牙利、法国、比利时等国家的器官捐献率非常高，只有德国、英

国等国家存在捐献率低的问题。文章未比较中外的医疗水平，C 项无中生有。文章否定了宣传对捐献

率的影响，但没有指出荷兰的宣传是否夸大，D 项无法从文章推出。故本题选 B。

161.【答案】D。解析：第一空所填词语应与“想象力”“好奇心”语意相近，“独立”“拼搏”不合适，排除 A、
C 两项。第二空，“循序渐进”指学习工作等按照一定的步骤逐渐深入或提高；“潜移默化”指人的思想

或性格不知不觉受到感染、影响而发生了变化。文段强调的是科幻小说在不知不觉中就为创新性社会

打下了基础，故填入“潜移默化”恰当。本题答案为 D。

162.【答案】B。解析：由“不过”后的“质量却每况愈下”可知，文意强调的是“创意”多但质量不好。“天
花乱坠”形容言谈虚妄、动听而不实在，与语境不符，排除 D 项。“屡见不鲜”指常常看见，并不新奇，

与“创意”搭配不当，排除 A 项。通读文段可知，文段说的是游戏数量和质量的对比，故“井喷”填入

空中比“盛行”恰当，本题正确答案为 B 项。

163.【答案】D。解析：先看第二空，“造成妨碍”“造成艰难”搭配不当，排除 B、C。由文段可知，出

版物中作者文字是主体，类文本处于次要地位。将类文本作为主体进行阅读，颠倒了主次。“以一持

万” 形容抓住关键，可以控制全局。不合题意，排除 A。“本末倒置”比喻把主次、轻重的位置弄颠倒，

准确地描述了主次颠倒的状况，符合题意。故本题选 D。

164.【答案】A。解析：第一空，通过人口迁移推动移民城市的形成，这样的方式具有目标明确、效

果显著的特点，“直接”“简单”填入恰当，排除 B、D。第二空，“地域城市”是与“移民城市”相对的概念，

前者具有明显的地域性特征，后者则因大量移民的融入打破了地域的限制。故本题选 A。

165.【答案】B。解析：“黯然失色”指相比之下，事物仿佛失去原有的色泽、光彩。文中并没有对比不

同的作品，故“黯然失色”用于文中不恰当，排除 C。“追忆”指回忆。“钦羡”敬慕。“渴求”迫切地要求

或追求。“因为赶上了潮流，居然印数达到了数千万册”说明人们对怀旧性读物的需求很大，而不是“追
忆”和“钦羡”。故本题答案选 B。

166.【答案】C。解析：前文说医疗纠纷的原因，后文得出结论。文中解释了采取状告的方式解决医

患关系所需付出的代价很大，所以，群众都接受“告不如闹”的方式。前后形成解释关系，根据语境，

空中需要填一个偏贬义的词语，“风生水起”和“蔚然成风”感情色彩不符，是褒义词，排除 A、B。“大
行其道”现指某种新潮事物流行、盛行，成为一种风尚，含贬义。“水涨船高”比喻事物随着它所凭借

的基础的提高而增长提高，文段强调的是一时间“告不如闹”流行，而非事物随环境的改变，故应选“大
行其道”。本题答案为 C。

167.【答案】C。解析：本题可从第二空入手。对应前文的“无法装扮”，可知第二空填“打造”或“包装”
比较恰当，由此排除 B、D 两项。第一空，由“这种崇尚是由内而外的”可知，“浮躁”更能体现不从内

心崇尚文化之意，且“无望”程度过重。故答案为 C。

168.【答案】C。解析：第一空中，划线处词语与“人云亦云”连用，应表示盲目从众之意。“囫囵吞枣”
常与“不求甚解”连用，“莫衷一是”常与“众说纷纭”连用，排除 A、D。第二空，“一帆风顺”侧重强调顺
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利；“事半功倍”侧重强调有效率。由“力量”、“创新”等词可知，思想可以提升工作的效率，故应填“事
半功倍”，且由常识可知，有了思想也不能使工作完全顺利。故答案为 C。

169.【答案】D。解析：“延伸”与“违规违章之风”搭配不当，排除 B。“漫延”一般指水向四周扩散；“蔓
延”比喻事物像蔓草一样向周围延伸、扩展；“曼延”指连绵不断地向远方延伸，多用于山脉、河流、

道路等。“蔓延”当选。且“监管不力”为常见搭配。故本题选择 D 项。

170.【答案】D。解析：由“缺乏艺术性的想像空间”可知，文段强调的是科学家的眼界较窄。“故步自

封”比喻守着老一套，不求进步。“安于一隅”指安心在某一个角落；形容苟安一角，不求进取。两词

不符合语境，排除 A、C 两项。第二个空与空后面的词语“不可偏废”形成联合关系，强调两种文化是

同等重要、密不可分的，而“此消彼长”形容的是轮流交替的状态，不符合语境，故排除 B 选项，正

确答案选 D。

171.【答案】B。解析：文段强调的是某些错误观点对科学进展的价值很大，如果没有了它们，科学

的进展将很困难。第二空所填成语应含有“难”的意思。“进退维谷”形容进退两难，科学的进展不涉及“退”
的问题，排除 C。“如履薄冰”比喻行事极为谨慎，存有戒心。词义与句意不符，排除 D。“寸步难行”
和“步履维艰”相比，“寸步难行”语义过重，且第一空填入“狭隘”也符合句意。故本题答案为 B。

172.【答案】B。解析：第二空，“白驹过隙”指象小白马在细小的缝隙前跑过一样。形容时间过得极快。

一般说时间“如白驹过隙”，而不能直接用，排除 A。“瞬息万变”指在极短的时间内就有很多变化。形

容变化很多很快。材料是说好时机很快就会消失，而不是强调变化多，故排除 C。再看第一空，“臆
想”指主观想象，“联想”指因一事物而想起与之有关事物的思想活动。材料是说人们会想象行情往好

的地方发展，故“臆想”合适。答案为 B。

173.【答案】B。解析：第一个空，与“需求”搭配的可以是“减少”、“萎缩”、“疲软”，首先排除 C 项。

而第二个空，文段说的是受国际经济下行压力、经济萎靡的影响，需求减少，因此，沿海服装企业出

口发展会遇到困难，“平稳”明显不符合语境，排除 D。“低沉”指天色阴暗，云层厚而低；（声音）低；

（情绪）低落。不能用于形容“发展”，排除 A。“瓶颈”是指事物进行中容易发生阻碍的关键环节，与

语境相符。因此，本题答案选择 B。

174.【答案】A。解析：结合语境可知，第一空与“盲目乐观”并列，感情色彩偏贬义，“踌躇满志”含褒

义，故可首先排除 B。“引咎自责”意为主动承担错误的责任并作自我批评，而题干中并没有“咎”，故

排除 C。由题干中“我们必须坚定信心，有信心才有勇气，有信心才有力量”可知，使我们徘徊不前的

主要原因还是来自于自己，故排除“怨天尤人”。本题答案为 A。

175.【答案】C。解析：第一空，“形成”指通过发展变化而成为某种事物或出现某种情况。而“新的阅

读方式”是伴随“数字化阅读”一起产生的，不是“数字化阅读”经过发展变化后出现的，故第一空不能填

“形成”，排除 B。第二空，“摒弃”词义过重，不符合句意，排除 A。“变革”与“习惯”不搭配，排除 D。
故本题答案为 C。

176.【答案】C。解析：文段首先指出在通常的名城保护工作中，大家关注的往往是文
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物建筑、历史街区等的数量和保护等级。接着以“但”作转折说明单单关注数量和保护等级并不能反映

出名城保护的工作目标，而应强调遗产价值，这样才能真正体现名城保护的意义。由此可知，文段意

在说明的是名城保护的思路问题，C 项的“强调遗产价值”与此相符。本题答案为 C。

177.【答案】A。解析：文段首先指出儿童进入现代教育系统后就会受成人世界预设的价值判断标准，

接着指出现代教育系统所要求和鼓励的内容束缚了人们的创造力。文段讨论的是现代教育系统和创造

力的关系。B、D 两项可首先排除。C 项不全面。只有 A 项恰当地表述了两者之间的关系，故本题

答案为 A 项。

178.【答案】B。解析：文段首句指出我国的语言交流融合缺少“本土化”程序，第二、三句对“本土化”
程序进行解释，第四句话首先用历史上外文词汇的传播论证“本土化”的重要性，然后指出“本土化”的
操作方法，即“本土化”中需要国家行为的规范引导。由此可看出，文段重点表达的是语言的交流融合

需要国家规范引导，将语言的“本土化”落实到位，故本题答案选 B。

179.【答案】A。解析：文段以汉语为例，阐述了现代语言学发展过程中的一些现象，一是发展迅猛，

“新词、酷词”层出不穷；二是出现了一些违规短语、句子、篇章的组合、搭配，形成了新的语法构成。

D 项“汉语的发展”是文段举的例子，可首先排除。文段并未指出语言发展中的现象十分正常，B 项无

法得出。C 项“社会意识”在文中没有体现。故本题选 A。

180.【答案】C。解析：分析可知，⑥句“侵权行为，为者众多……”是对②句“……使一些人毫无忌惮，

常常铤而走险”的补充说明，因此两句顺序为②⑥，排除 B。根据文意可知，③句是目的，而⑤句

是达到目的的措施，故⑤句应紧跟在③句后面，排除 A。再根据①句的“只有这样”和④句的“也只

有这样”可知，二者顺序应为①④，排除 D。故本题答案为 C。

181.【答案】C。解析：分析可知，6 个句子都是围绕“盛京文化”展开，④句是对“盛京文化”的总体

介绍，按一般写作思路，先总体介绍再详细说明，故④句应放在段首，由此排除 A、B。由③句句

意可知，指代词“它”指的是“盛京”而非“盛京文化”，故其前句应是关于“盛京”的介绍，与此相符的为

⑥句，由此排除 D。故本题答案为 C。

182.【答案】D。解析：通过分析材料可知，尾句为关键句。前五句主要说明各个人都力图表现自我，

第六句论述的是，因为每个人都表现自我，所以创造了美和文化，故选择 D。183.【答案】B。解析：

由“一滴水中能容纳百万个具有智能、可从细胞中生成燃料的生物分子”可知，水能容纳生物分子，而

不是产生生物分子，且从细胞中生成的是燃料，A 项错误。C 选项，文中说的是“带来无限可能”，与“发
展无止境”意思不同。选项 D 无中生有，原文中提到的是生物分子计算机“也许……不能像半导体计算

机一样运行复杂操作系统和大型游戏”，由此并不能得出生物分子计算机不能操作复杂系统。结合文

段可知 B 项正确。

184.【答案】B。解析：首先分析选项，A、C 项离题太远，可先排除。解题的焦点就集中在 B、D 两

项。B、D 两项相比，“一分耕耘一分收获”强调的是主观努力；“道路是曲折的，前途是光明的”强调

的是前景，即要看到希望，相信自己最终会成功。由“要想成功就应付诸努力，既不要烦恼，也不要

焦急，踏踏实实地工作就会得到快乐”可知，文段主要强调的是只有付出努力，才能获得成功，显然 B
项的表述更符合文段主旨，故为正确答案。
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185.【答案】C。解析：选项 A 在原文中的表述是“水几乎从不……”，选项表述过于绝对。选项 B 属

混淆范围，“有时候，热水的冻结速度反而会超过冷水”，而不是在所有情况下都会发生。D 在原文中

的表述是“核化温度最高的杂质”，而不是“高温度的杂质”，偷换概念。从材料第三句话可知 C 正确。

186.【答案】D。解析：原因为文段的第二句内容，“由于中国公众受教育程度参差不齐，科学素养相

对缺乏”是主要原因。“受教育程度不同”这是核心原因，选项 D 正确。A 项中也提到了“迷信”，但是“迷
信”只能是一个表现，并非是关键因素，因此 A 项不正确。本题答案为 D 项。

187.【答案】D。解析：材料整段都是围绕良好的工作环境对工作的促进作用，故选项 D 符合。选项 A
不包含主题词“工作环境”，排除。选项 B“管理大师”非材料论述重点。选项 C 落脚点在“大公司”，不

合文意。故本题选 D。

188.【答案】A。解析：首句是总起句“听证会乱象几乎完全消耗殆尽了公众最初对听证会的信任和期

待”，后文通过列举公众“零参与”导致听证会延期，“听证帝”、“听证哥”，听证代表选择产生方式不透

明、代表性不足、公开性不够、专业性偏弱的问题来论证首句的论点。所以本文重在提出可操作的措

施，即 A 项是正确答案。B、C 项只概括了听证会乱象对政府、公众的影响，D 项只阐述了公众对

听证会乱象的不认可，三个选项都没有提出合理的解决措施。

189.【答案】B。解析：题干通过列举事实向人们提出问题，在信息时代，人的行为难以用传统的伦

理准则去约束。按照写文章常用的“提出问题，解决问题”的思路和习惯，下面最有可能讨论的是“解
决问题的方法”，即如何建立不同于传统伦理准则的信息伦理准则。只有 B 项接近此意，故当选。

190.【答案】A。解析：“此”所在位置处于段尾，是对前文的总结，故正确答案是 A。

191.【答案】D。解析：由“在‘好人难做’的语境下，拾金不昧已是一种稀缺的品质”可以推出，A、B 项

正确。由“收取酬金并不影响拾金不昧的成立……不仅合情合理，而且合法”可以推出，C 项说法正确。

文段没有提及拾金不昧者主动索要酬金的情况，D 项无中生有，当选。

192.【答案】C。解析：由“时光倒退几十年”“再往后”“而至今日”可知，第 3 段主要论述的是不同时

代对于拾金不昧与收取回报的认识的变化，C 项中的“也在悄然发生变化”作为首句引起后文衔接最恰

当。故本题选 C。

193.【答案】D。解析：冒号后“绝大多数人都是不完美的，都有利己的一面，而人又是可以改良和引

导的”是对“道理”的解释和说明，D 项符合文意，当选。

194.【答案】B。解析：“因为”之后是对“呵护行善者的利益诉求……比个体某一次的拾金不昧更有价值”
的解释，即“人人都可能是一个行善者，也可能是被助者”。故本题选 B。

195.【答案】D。解析：文章由茶馆服务员拾金不昧后接受酬金这一事件，引出行善者是否可以主张

利益诉求的讨论，末段得出结论，呵护行善者的利益诉求，是时代进步的表现。A 项是文章的引论内

容，B 项强调“公众的理解”，均非文章重点。C 项表述不准确，文中说的是“某种意义上说”，且二者
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价值的对比也非文章重点。本题选 D。

196.【答案】C。解析：由文章第一段可知，A、B、D 三项表述都错误。由“此后多年，变态反应研究

始终将过敏视为一种病态或障碍”可知，C 项正确，当选。

197.【答案】A。解析：从第一段末句可知，“这个问题”指的是“免疫系统为什么会以这种方式对貌似

无害、却经常充当过敏原的物质作出反应”，即变态反应的产生机制。故本题答案为 A。

198.【答案】B。解析：由第三段可知，玛吉·普罗菲特对变态反应做出了一种非主流的解释：将变态

反应视为一种有益的反应。故本题答案为 B。

199.【答案】D。解析：由“‘毒素假设’也无法直接解释面对环境中哪怕是微乎其微的过敏原，肌体为

什么有时候会作出如此严重的、潜在致死的过敏反应”可知，本题答案为 D。

200.【答案】A。解析：由文章最后一段“但是，反应的好处可能类似于疼痛的好处”可知，作者意在强

调过敏反应也不是没有任何好处的。故本题答案为 A。


